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ХАРАКТЕРИСТИКА КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ 

 

Соціальна робота на сьогодні є дуже актуальною та перспективною. 

Сучасні умови і трансформації, що відбуваються в освіті та соціальній сфері 

вимагають гнучкості та набуття нових компетенцій соціальним працівником. 

Соціальна робота є професією, яка передбачає налагодження взаємодії та 

комунікації з різними отримувачами та надавачами соціальних послуг, 

партнерами, спонсорами, представниками засобів масової інформації. Тому 

важливим аспектом у сучасній соціальній роботі є використання комунікаційних 

технологій. Такі технології дають змогу покращити надання соціальних послуг 

та зробити їх більш доступними для значної категорії населення. 

Комунікаційні технології в соціальній роботі відіграють важливу роль у 

покращенні ефективності та доступності послуг для клієнтів. Такі технології 

дають змогу забезпечити: доступність. Комунікаційні технології дозволяють 

спілкуватися з отримувачами послуг навіть на відстані. Це особливо корисно для 

людей з інвалідністю або тих, хто знаходиться у важких для доступу районах; 

підвищення ефективності. Електронні системи запису та обміну інформацією 

дозволяють швидше та ефективніше вирішувати питання отримувачів послуг. Це 

може включати онлайн-форми, електронні бази даних та системи онлайн-

термінового запису; зменшення бюрократії. Використання електронних систем 

може спростити процеси документування та звітності, зменшуючи кількість 

паперової роботи та час, потрібний на адміністративні завдання; підвищення 

конфіденційності та безпеки даних. Застосування шифрування та інших методів 

захисту даних допомагає забезпечити конфіденційність особистої інформації 

отримувачів послуг та запобігти несанкціонованому доступу до неї; покращення 

сприйняття інформації. Використання мультимедійних засобів, таких як відео, 

аудіо та інтерактивні презентації, може полегшити розуміння складних понять та 

інформації для отримувачів послуг; підтримку групової роботи. Інструменти 

спільної роботи та онлайн-форуми дозволяють отримувачам послуг 

обмінюватися досвідом та підтримувати одне одного, що сприяє соціальній 
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взаємодії та підтримці; моніторинг та оцінку результатів. Електронні системи 

можуть бути використані для збору даних та аналізу результатів роботи, що 

дозволяє оцінювати ефективність програм та послуг і вносити необхідні зміни 

для поліпшення результатів [1, с.96]. 

Отже, все це дає важливість використання комунікаційних технологій у 

соціальній роботі для поліпшення доступності, ефективності та якості послуг, що 

надаються. 

Існує безліч видів комунікаційних технологій, які можуть бути використані 

в соціальній роботі, залежно від конкретних потреб отримувача послуг та умов. 

Найбільш поширеними комунікаційними технологіями, що використовуються в 

соціальній роботі є: електронна пошта. Це один з найбільш традиційних методів 

електронної комунікації, який може бути використаний для обміну інформацією, 

надання порад або підтримки; телефон і SMS. Телефонні дзвінки та 

повідомлення SMS можуть бути використані для забезпечення зв’язку з 

отримувачами послуг, особливо в ситуаціях, коли особистий контакт 

неможливий; відеоконференції. Платформи для відеоконференцій, такі як Zoom 

або Skype, дозволяють здійснювати візуальний контакт з отримувачами послуг 

та проводити онлайн-консультації; соціальні медіа. Платформи соціальних медіа, 

такі як Facebook, Twitter або Instagram, можуть бути використані для зв’язку з 

аудиторією та надання інформації про послуги та ресурси; електронні форми та 

анкети. Ці інструменти можуть бути використані для збору інформації від 

отримувачів послуг та оцінки їх потреб, а також для здійснення моніторингу та 

оцінки якості надання соціальних послуг; чат-боти. Автоматизовані системи чат-

ботів можуть надавати отримувачам послуг основну інформацію та підтримку 

через текстові повідомлення; електронні бази даних та системи керування 

відносинами з отримувачами послуг (CRM). Ці системи дозволяють збирати, 

організовувати та аналізувати інформацію про отримувачів послуг для кращого 

управління взаємовідносинами з ними; мобільні додатки. Додатки для 

смартфонів можуть бути використані для надання різноманітних послуг, від 

психологічної підтримки до тренувань у навичок самоконтролю [3, с. 65]. 

Ці технології можуть бути використані як окремо, так і в поєднанні з 

іншими для створення комплексної та ефективної системи комунікації в 

соціальній роботі. 
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МІЖВІДОМЧА ВЗАЄМОДІЯ В ОРГАНІЗАЦІЇ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ 

ПОСЛУГ В ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ 

 

Соціальна робота з сім’ями та дітьми в територіальній роботі заснована на 

засадах міжвідомчої взаємодії, оскільки це сприяє своєчасному виявленню дітей, 

сімей, осіб, які належать до вразливих груп населення або перебувають у 

складних життєвих обставинах, і забезпечує комплексний підхід у надання 

соціальних послуг та здійснені соціального захисту відповідно до їх потреб.  

Міжвідомча взаємодія під час організації соціальної роботи є вкрай 

важливою, оскільки зазвичай особи або сім’ї, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, потребують комплексних послуг із залученням різних 

суб’єктів. Коли завдяки міжвідомчій взаємодії вже на початку вдається залучити 

різних фахівців, робота із особою або сім’єю є більш ефективною, оскільки 

відбувається оптимізація ресурсів, що дозволяє вчасно реагувати на потреби 

особи або сім’ї. 

Аналізу процесу встановлення міждисциплінарної взаємодії займалися 

І.Іванова, Т.Лях, Т.Спіріна, В. Рогожинська, Л.Тюпля тощо. Відтак,  міжвідомча 

взаємодія – партнерство декількох (двох і більше) суб'єктів, що об’єдналися для 

досягнення спільної мети, керуючись узгодженими принципами діяльності та 

порядком дій. 

До основних завдань міжвідомчої взаємодії належать: вчасне виявлення 

дітей та сімей з дітьми, осіб, які належать до вразливих груп населення, або 

перебувають у складних життєвих обставинах; вчасне реагування на виявлені 

випадки, вжиття заходів щодо захисту прав та забезпечення безпеки дітей і сімей; 

організація послуг (соціальних та соціального характеру), спрямованих на 

подолання СЖО/мінімізацію їх наслідків; комплексний підхід до розв'язання 

проблем. Відповідно визначені завдання окреслили ключові напрями 

міжвідомчої взаємодії: виявлення осіб/сімей, які належать до вразливих груп 


